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[bookmark: _GoBack]Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 3ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presentes os vereadores: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ALVECIR ROQUE TABALDI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, ILISANGELA LOCATELLI FONTANA, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou ao Vereador Lucimar Antoinio Volpi, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 2ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Lucimar Antonio Volpi, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Dando continuidade, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações, inclusive uma saudação em especial ao Prefeito, Vice e Secretários, disse que usava o pequeno expediente, para falar sobre os projetos que estão dando entrada na sessão os quais são se suma importância para o município. Um que altera lei, pois como o Prefeito falou anteriormente, comunidades que tinham naquele projeto hoje já não existem mais, estão dentro da área indígena. Disse que o apoio à Associação Universitária é importante, e o Executivo sempre esteve preocupado com a educação, não somente nas series iniciais, mas também os técnicos e superior. Falou que a Secretaria da Educação e o Executivo tem se preocupado com isso e não seria diferente neste projeto que o executivo está pedindo autorização para contratação de um Psicólogo. Disse que não é necessário relatar o momento que estão vivendo na sociedade, ou seja, vários transtornos podem ser enfrentados a qualquer momento, e este projeto vem para ajudar a população, e não podem pensar em seus interesses próprios, mas sim da população. Falou saber que o projeto vai contemplar os alunos e as pessoas do município. Disse que alguns meses atrás um membro de sua família precisou de um Psicólogo, e que passa por este tipo de problema sabe dar valor e da dificuldade que é. Falou que a ansiedade, depressão, estres são uma preocupação e está contida no projeto. Falou que alguns dias atrás o seu Oscar Tomazini precisou de uma Fonoaudióloga e o município não tem, e a Administração preocupada com a situação contratou, e esta pessoa especializada ajudou, e com três, quatro sessões o seu Oscar está bem melhor. Disse que os projetos terão tramitação normal, dando entrada na sessão de hoje, recebendo parecer na próxima segunda e posterior em votação. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após cumprimentos disse que não vai repetir as palavras do colega Lucimar, que falou muito bem de todos os projetos. Disse que no seu período como Presidente, devolveu um montante em recursos para serem destinados para os Universitários. É uma coisa que apoia e temos que ajudar, pois estão fazendo uma formação, disse ser favorável. O Projeto da psicóloga da mesma forma. Sabemos que tem muitas pessoas que foram atendidas pela profissional Luana, onde pediram pra que ela voltasse atender, onde hoje estão pagando até particular pra ser atendido. Então, esse projeto é de estrema importância e com certeza se depender de sua pessoa vai ser aprovado. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações disse que em relação ao projeto dos universitários é favorável, pois sempre cobrou do Prefeito ajuda para os universitários, pela formação que um dia podem trazer o conhecimento para o nosso Município. Disse que foi bem colocada as palavras do colega Lucimar, em relação a fonoaudióloga, que pena que uma vez nós tínhamos uma profissional, mas quem sabe mais adiante nós consigamos contratar outra pessoa. Falou que seu cunhado Oscar, e acompanhou e viu como ele melhorou, está falando praticamente normal. Sobre o Projeto da psicóloga, disse também ser favorável, por que quando um profissional vem a agregar, contribuir, nunca é demais pro nosso Município, pois, o importante é termos saúde e qualidade de vida, e nós como vereadores, como estamos na frente, é importante nós colaborar com isso, não digo que as que estão não são profissionais, pelo amor de Deus, até hoje atenderam muito bem, mas uma a mais só vem a contribuir para com o nosso Município. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações, disse usar o grande expediente para parabenizar o ex-chefe Jucimar Martinelli, que não está mais a frente do Departamento de Estradas e Rodagem, mas fez um bom trabalho enquanto esteve nesse Departamento, e sem sombra de dúvidas, não conseguiu realizar tudo o que desejava, mas fez o possível, e críticas sempre vão existir, mas sem sobra de dúvidas, foi importante no tempo que esteve nesse Departamento. Parabenizou o Executivo pela obra que realizou na estrada em que liga o nosso Município ao Município de Constantina, onde foi uma das ultimas obras que o Chefe Jucimar iniciou, mas quero parabenizar o Executivo, sem sombra de dúvidas foi um trabalho bem feito. Disse achar que foi resolvido aquela questão de ter que estar deslocando máquinas do departamento de estradas e rodagem ou do parque de máquinas pra puxar caminhões que lá não subiam. Então, parabéns ao Executivo nesse sentido. Da mesma forma deu as boas vindas ao novo Chefe Valdecir Carpenedo, e agora pelas informações que obteve, esses dias, esteve falando com ele também, estão trabalhando lá dentro da área indígena, e confirmou com o Vereador Saul, estão ainda lá trabalhando, realizando obras importantes pra aquela comunidade. Parabenizou o Chefe, o Executivo que tem se preocupados com o povo da área indígena nesse sentido, no que diz respeito às estradas. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse que a administração está fazendo um trabalho excelente, e em dois anos foi feito muita coisa, e se seguir neste ritmo, esta administração vai ficar na história. Falou que em cada viagem à Brasília vem com vários projetos e emendas. Informou que tem uma emenda confirmada do Deputado Marcon para uma quadra coberta na área indígena de R$ 300.000,00, tendo sido um ofício feito por sua pessoa. Agradeceu a Administração pelo período que assumiu de Prefeito e conseguiu visitar praticamente todos os setores, e na área indígena pediram a pintura do colégio, e foi atendido. Também agradeceu os Vereadores Valcir, Lucimar, Ionara, Glória que está licenciada, pelo período que era combinado de ficarem fora da Câmara de Vereadores e foram de palavra e cumpriram. Falou que teve uma reunião sobre umas divergências, mas não foi convidado e achou muito chato, e espera que os vereadores que voltaram deem suas explicações aos demais vereadores e a população. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra.  Não havendo necessidade de intervalo, e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI após saudações disse que os três projetos são de suma importância. Disse que em todas as administrações que se passaram foram dados ajudas aos Universitários, e que não será diferente nessa. Sobre a alteração do Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural, acha que é um baita projeto, muito bom, por que fazia anos que esse conselho não vem atuando junto a secretaria de agricultura, né Prefeito. Falou que faz parte do Conselho, e na verdade só fazem as atas pra mandarem os projetos, e é muito importante que todas as comunidades saibam onde vai ser investidas as emendas, que tomem decisões junto com a administração municipal pela parte da agricultura. Na contratação de psicólogo, disse não ser contra, não tendo nada contra com a profissional Luana, ouviu falar muito bem do trabalho dela, só se preocupa com o índice da folha de pagamento, pois  o Prefeito também colocou a respeito da folha. Informou que em uma viagem sua a Brasília, foi no Gabinete do Deputado Marcio, mas como o Deputado está entrando só esse ano, a gente conseguiu uma “rapa de verba” da pra se dizer, mas que vai ajudar na saúde. Sobre a fonoaudióloga sugeriu 20 horas, mas se não tem, não tem problema nenhum, é favorável também. O Vereador VALCIR LUDKE após cumprimentos disse que esses Projetos são muito importantes, além desses, vários outros, né Prefeito, e sabe que estamos precisando de mais em alguns setores, mas talvez com o tempo a gente vai chegar lá e colocar as devidas coisas no seu lugar. Disse estar usando essa tribuna depois de um ano onde ficou afastado da Câmara, onde foi muito importante ficar esse ano fora, pois pode observar o que ocorre, porque você lá fora consegue enxergar mais as coisas, e se surpreendeu muito que a coisa seguiu num rumo, que não deveria ter seguido. Falou respeita as pessoas, não está para criticar e nem julgar, acha que cada um faz o que deve fazer. Disse que a casa não está nos autos como já esteve, não é fácil, mas cada um de nós temos que fazer, temos que cobrar,  temos que elogiar tudo que se faz, quando a administração estiver errada temos que cobrar, e sabe que tudo ninguém faz, nem Jesus Cristo fez. Disse que cada um tem que fazer sua parte, temos que fazer bastantes coisas, cada um teve um motivo, ou não teve, isso cabe a cada um. Solicitou para essas pessoas pensarem um pouco melhor, pensar na população do nosso município, deixar de pensar em si próprio. Falou que como vereador está indo pro segundo mandato e vai parar por ai, e isso garantiu a todos que sua política está chegando ao fim, terminando seu mandato. Disse não conseguir seguir o rumo político como os políticos tem que seguir, acha que o político tem que ter uma linha, deixar os interesses pessoas de lado, pensa assim, mas cada um faz o que quiser. Não critica nenhum que não fez o que era para ser feito, e disse que fez por um motivo, quando se dá a palavra tem que cumprir. Falou em estar feliz e contente por ter cumprido com sua palavra, e teve muitas dificuldades durante o ano, mas passou ligeiro. Falou que o descontentamento dos colegas que entraram e saíram foi muito grande, e acredita que se estivessem no lugar deles também estariam revoltados. Pediu para pensarem na população do município, pois no futuro não sabe o que irá acontecer. Disse que tem que sentar, discutir, trabalhar, pois a população os elegeu pra isso, e tem que voltar a ter a confiança do povo, pois no ano passando que esteve fora ouvia o povo dizer, os vereadores estão lá pra quê? Para ir em duas, quatro sessões por mês?  Pediu para cada um pensar, raciocinar, esquecer picuinhas, interesses próprios, que são os problemas mais sérios no município. Falou ter um problema muito sério com funcionários, servidores, que só pensam em si próprio, não pensam em ajudar a administração, o município. Disse que se o Prefeito cometer um erro, não é brigando, criticando, senta com o prefeito, conversa que vão se resolver as coisas. Falou que está na hora, pois estamos próximos de 2020 e não em 2000, as coisas evoluíram. Ressaltou novamente não estar criticando ninguém, pois a amizade com os colegas, não vai ser por isso ou aquilo que irá trocar, pois tem que fazer a coisa certa, pensar na população, não em nós mesmos, e que seja assim com todos, inclusive Prefeito, Vice, secretários e funcionários, que muitas vezes deixam correr o mês por 30 dias, se dá para fazer faz se não deixa. Disse que está na hora de parar e pensar, vamos fazer alguma coisa em favou de nosso povo, pois todos nós temos oportunidades de fazer. Falou que pelo fato de ter ficado fora por um ano, deixa esta dica importante para todos, não que não tenha feito falta, fez, e muito, mas passou, e o colega que estava esperando sua vaga teve oportunidade de apresentar o seu trabalho. O Vereador Presidente, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações fez um agradecimento especial ao Prefeito em ter confiado em sua pessoa de ficar por quatro dias como prefeito, pois não é para qualquer um, tem que ter um pouco de certeza daquilo que se está assumindo. Disse que visitou os departamentos, e uma hora dessas quer falar com o prefeito para colocar o que viu, pois acredito que já está sabendo. Falou que tem que mudar o pessoal que está lá dentro trabalhando de chefe, pois são os que mandam, e tem que mandar e não pedir está difícil. Disse não saber o que acontece, mas acha que muitas vezes pode ser o companheirismo, e não pode dizer tudo o que pensa, mas diz que os chefes vão ter que mudar, o Pinguela que faz um bom tempo que está ali. Disse que o funcionário tem que ter o respeito dos chefes, e disse mais, se precisar dar um gancho, leva pro prefeito, e se tiver que ficar meio mês sem salário, tem que ficar, isso sendo Pedro ou sendo Paulo, não interessa, pois lá fora tem muita gente querendo o nosso lugar. Falou que o município é tão pequeno, que não dá para dizer que muitas vezes estamos sem estradas, e como vereadores são culpados, pois na época da política reviramos o município, e depois foram em muitos lugares? Disse que até ele mesmo está falhando que faz essa parte desde a primeira eleição, não sendo de hoje. Falou que muitas vezes cobra bastante o prefeito, pois muitas vezes sai para ver a situação das comunidades, pois a verdade é uma só, deve obrigação para a comunidade. Disse que sendo necessário ajuda o prefeito, mas não deve obrigação, deve sim obrigação aos eleitores. Falou que a comunidade é o espelho dos vereadores, e estão devendo muito às comunidades. Sobre os projetos, disse que educação e saúde não se discutem, e jamais votou contra um projeto de educação e tão pouco da saúde, e se alguém falou que poderia ser contra, mentiu, pois jamais vai fazer isso, pois sendo um ser humano amanhã poderá precisar. Agradeceu a presença do Prefeito e se colocou a disposição para conversar. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Lucimar Antonio Volpi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Lucimar Antonio Volpi				Antonio de Lima Francio
1º Secretário						Presidente


